Конспект урока по ФГОС второго поколения. Технология.
Технологическая карта 1 – 2 урока технологии.
Данные об учителе: Милованова Ксения Вячеславовна  учитель технологии МБОУ «СОШ №45 г. Челябинска»
Предмет: технология 
Класс: 5 
Учебник (УМК): Н. В. Синица, В. Д. Симоненко. Технология. Технология ведения дома. 
Тема урока: Техника выполнения ручных стежков 
Тип урока: урок  изучения нового материала 
Оборудование: мультимедиа, образцы ручных стежков
Характеристика учебных возможностей и предшествующих достижений учащихся класса, для которого проектируется урок:
• предметные УУД:
-имеют понятие «ручные стежки», создание изделия с применением ручных стежков; 
-умеют выполнять базовый стежок «шов вперед игла»;
• познавательными УУД:
- умеют выделять и структурировать информацию, существенную для решения проблемы, под руководством учителя.
Цели урока как планируемые результаты обучения, планируемый уровень достижения целей:
	Вид планируемых учебных действий
	Учебные действия
	Планируемый уровень достижения результатов обучения

	Предметные 
	Понимание понятий
	Узнавание

	
	«тамбурный шов»
	

	
	«петельный стежок»
	

	
	«крестообразный стежок»
	

	
	«стебельчатый стежок»
	

	
	Технология выполнения ручных стежков
	

	
	Влияние ручных швов на декоративную отделку изделий.
	

	Регулятивные
	Планирование собственной деятельности
	выполнение  действий  по  алгоритму  под

	
	
	управлением учителя

	Познавательные
	Извлечение необходимой  информации из беседы, рассказа.
	совместные действия  учащихся в условиях

	
	Составление алгоритма действий
	взаимопомощи со стороны учителя и учащихся

	Коммуникативные
	Умение  вести  учебное  сотрудничество  на  уроке  с  учителем,
	выполнение  действий  по  алгоритму  при помощи учителя

	
	одноклассниками в группе и коллективе с целью организации
	

	
	групповой   деятельности   и   облегчения   усвоения   нового
	

	
	материала
	

	Личностные
	Умение провести самооценку на основании выработанных
	Выполнение действий по изученному алгоритму

	
	Критериев, оказание взаимопомощи..
	


	Наглядные материалы
	Этап урока
	Задачи
этапа
	Методы и приемы обучения
	Действия учителя
	Действия ученика
	УУД

	I.Организационный момент (2мин)

	
	Орг. момент

 (3 мин)
	Научить определять деятельность на уроке.
	Фронтальная
	Посещаемость.
Готовность к уроку.
	
	Личностные: 
самоорганизация.
Регулятивные:
Планирование и прогнозирование урока

	II.  Введение в тему (8 мин)
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Слайд №2


	Актуализация знаний 
(7 мин)
	Системати-зация знаний учащихся.
	Беседа

Фронтальная 
	Внимание на экран.
Что вы видите?
Какая по вашему мнению использовалась техника?
	Ответ на поставленные вопросы
	Личностные:
Осознание своих возможностей
Регулятивные:

Умение работать в группе. 


	[image: image2.jpg]


Слайд №3

	Мотивация. Постановка проблемы. 

(4 мин)

	Развитие познавательного интереса.
	Беседа.

Фронтальная
	Подведение итога опроса учащихся. Объявление темы урока.

« Техника выполнения ручных стежков».


	Анализ полученной информации
	Регулятивные:

Определять цель учебной деятельности самостоятельно, или прибегая к помощи учителя, искать способы ее реализации.
Познавательные: Анализировать, обобщать, формулировать, делать выводы, логически обосновывать свое решение.

Коммуникативные: умение работать индивидуально и в группе. Отстаивать свою точку зрения применяя правильные аргументы 

	Слайд № 4-5-6-7
	Поисково-исследовательский этап (6 минут)
	Научить детей осознано воспринимать новый учебный материал
	Рассказ.
Опрос.
	Изучение нового материала

При помощи поисково-исследовательского метода.

 Давайте дадим определение стежка, строки, шва, длина стежка


	Конспектирование нового материала. Формулируют определения новых понятиям.
	Регулятивные:
планировать, т.е. составлять план действий с учетом конечного результата. 
Познавательные: извлекать  необходимую информацию из услышанного, структурировать и систематизировать знания.

Коммуникативные:  владение речью, умение выражать мнение Дискутировать, с точностью выражать свои мысли.

Предметные:

Давать определение новым понятиям, определять вид стежка.

	Слайд №8
	Поисково -исследовательский этап (15 мин)
	Организовать осмысленно восприятие информации
	Рассказ.

Фронтальная работа.
	Рассмотреть

растительные элементы на рисунке. Через

рисунок они понимают, что им необходимо узнать технологию выполнения ручных стежков (слайд №8-9).
Вспомнить виды ручных стежков и дать определение им через таблицу. (слайд №10) Результаты исследования

записывают в таблицу. Предлагаю

сформулировать

алгоритм выполнения

ручных стежков (4 шва)
	Выбирают:

1.Выбор ткани

2.Выбор ниток

3.Выбор иглы
Заполняют таблицу.

Формулируют и составляют алгоритм 
	Познавательные: 

извлекать необходимую информацию из
прослушанных текстов;
структурировать знания;
Коммуникативные:
вступать в диалог, с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

Предметные УУД:


давать новые определения: 

называние швов, длина стежка, орнамент.

	Слайд №9
	
	
	
	
	
	

	Слайд №10
	
	
	
	
	
	

	Слайд №11-12-13
	Практический этап (10мин).
	Организовать осмысленно восприятие информации.
	Практическая, индивидуальная, фронтальная.
	Предлагается выполнить задания: восстановить

схему выполнения тамбурного шва (слайд 11). 

Инструменты и

приспособления для вышивки (слайд №12),

правила т/б (слайд №13)
	Выполнение заданий
	Регулятивные:

умение регулировать свои действия,

взаимодействовать в группе.

Познавательные:

умение   анализировать,   
выделять   и

формулировать,

осознанно строить речевое высказывание.



	Слайд №14-15
	Практический этап (40 мин)
	
	
	Дает задание выполнить образцы швов: петельный, стебельчатый, крестообразный
тамбурный
	
	

	Слайд №16
	Рефлексивно оценочный этап 
(5 мин).
	Осмысление проделанной работы.
	Беседа.

Работа в паре.
	Предлагает оценить работу пары. Выполнить оценку по достижению цели.

	Оценивают работу

одноклассников, определяют ошибки, объясняют их.

Оценивают  степень 

достижения цели.
	Познавательные: выявлять

допущенные ошибки и обосновывать

способы их исправления обосновывать

Личностные: умение провести самооценку и организовать взаимооценку.
Коммуникативные:

вступать в диалог, с достаточной

полнотой и точностью выражать свои мысли.


